
Ata da 19ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 17 de junho de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Décima Nona Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

17/06/2024 às 21:29. Lembrando que as Sessões Extraordinárias não são remuneradas. Que o 

senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras 

vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente para iniciarmos a presente sessão. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor Secretário proceda à leitura dos 

Pareceres. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Parecer ao Projeto de Lei nº 35/2024 – COMISSÃO 

DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 10 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 44/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Parecer 

ao Projeto de Lei nº 44/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 

11 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 47/2024. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer ao Projeto de Lei nº 47/2024 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. 

Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 49/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer ao Projeto 

de Lei nº 49/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO.  [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Leo nº 51/2024. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 5. Parecer ao Projeto de Lei nº 51/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o 

parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 42/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 42/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2023 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. 
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APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos.  Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

9. Pareceres ao Requerimentos nº 2148, 2180, 2182, 2183, 2184, 2200, 2241, 2242, 2243, 2244, 

2246 e 2247/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 35/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

10. Projeto de Lei nº 35/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre 

abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde, conforme especifica. 

(R$ 10.418.164,89). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira 

votação. APROVADO por 13 votos. Em segunda discussão. Com a palavra, vereador Fábio 

Antônio Villa Nova. [VER. FÁBIO VILLA NOVA]: Boa noite a todos novamente. Estamos aqui 

discutindo o Projeto de Lei nº 35/2024, é um crédito adicional aqui no valor de R$ 10.418.164,89, 

que vai para secretaria de saúde, esse valor aqui é proveniente do repasse financeiro referente 

à resolução da Secretaria de Saúde nº 13, de 31/01/2024, Resolução nº 198, de 29 de dezembro 

de 2023, referente à tabela SUS Paulista, criada pelo governado Tarcísio e destinada para Santa 

Casa de Misericórdia de Tatuí e laboratórios contratados. Bom, quando eu vi que o governador 

tinha criado essa tabela, eu lembrei de uma certa ocasião em 2022 durante a campanha do 

então candidato Tarcísio, nós trouxemos o Tarcísio de Freitas aqui na Cerâmica City, onde foi 

feito uma reunião com vários empresários da região, uma reunião muito produtiva no qual ele 

comentou sobre a tabela SUS, falou da defasagem da tabela SUS, das dificuldades que as Santas 

Casas do estado passava e se fosse eleito uma das ações dele seria isso daí, aumentar a tabela 

do SUS aqui no estado de São Paulo e assim ele fez. Para vocês verem quão importante que esse 

recurso aqui de quase R$ 10.5 milhões, há um ano atrás, mais de um ano atrás, a dívida da Santa 

Casa estava em R$ 35 milhões, passava de R$ 35 milhões, hoje ela está em torno de R$26 

milhões. Então a Santa Casa está sendo saneada, então esse recurso aqui vai vir para aumentar 

a produção de procedimento da Santa Casa e quanto mais procedimentos fizer, mas recurso 

virar o ano que vem. Então parabéns ao Diego Yamonte que está fazendo uma gestão de 

excelência aí da Santa Casa, colocando a casa em ordem e aumentando a produção e o resultado 

está aqui, esse recurso que está vindo a mais, está vindo a mais, porque a Santa Casa está 

produzindo mais. Um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Fábio Villa Nova. Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO 

ALMEIDA MARTINS]: Boa noite, presidente, membros da mesa, nobre vereadores, público que 

nos assistem. Vou falar desse Projeto nº 35, é um valor que eu tenho certeza que vai ajudar 

muito a nossa Santa Casa, R$ 10.418.174,89, esse valor que é proveniente do repasse financeiro 

da Resolução nº 13, como diz o Fábio aqui a pouco, referente a tabela SUS Paulista, que eu tenho 

certeza que vai ajudar muito a nossa Santa Casa, que é um hospital de referência aqui para nossa 

região não é Marquinho? E também laboratórios contratados e vale ressaltar que essa 

solicitação está em total consonância com os princípios e diretrizes estabelecidos pelo Sistema 

Único de Saúde (SUS), visando assegurar o acesso universal e igualitário à saúde, bem como 

promover a proteção e recuperação da saúde da população. Queria destacar aqui mais uma vez 

e se ele trabalho do nosso amigo Diego, toda a equipe que trabalha ali na Santa Casa, pelos 
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excelentes serviços que já tem prestados ali, podemos dizer desse centro aí que nós vimos o 

nosso prefeito inaugurar de laboratório de análise, também ali o centro de imagens, onde está 

fazendo muitas coisas, muitos exames, zerando a filha de muitos exames, agilizando... Falar aqui 

do laboratório aqui que há pouco tempo foi inaugurado, que atende aproximadamente mais de 

300 pessoas por dia, com recorde no atendimento, na agilidade do atendimento. Tem pessoas 

que não fica cinco minutos Fábio para ser atendido e todo mundo sai ali elogiando o 

atendimento e a qualidade do lugar. Parece um laboratório particular, onde antes as pessoas 

não eram tratadas desse jeito. E do centro de imagens também, algo também que necessitava 

muito tempo e a nossa população tem sido bem atendida, muitos elogios e os exames aí fazendo 

com excelência e com qualidade. Queria dar o aparte para o Marquinho. [VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador Paulinho, obrigado, pelo aparte. Eu gostaria de mais 

uma vez parabenizar o governador Tarcísio de Freitas, que fez a tabela SUS Paulista, que vai 

ajudar muito todas as Santas Casas aqui do nosso estado de São Paulo. A gente fica muito feliz 

porque o preço que a tabela SUS paga por procedimentos é muito pouco e agora ele aumentou 

praticamente três vezes o valor da tabela SUS. Então a gente fica muito feliz que vai ajudar todas 

as Santas Casas do estado de São Paulo, eu conversei com interventores, como provedores das 

Santas Casas e é um respiro pra Santas Casa do nosso estado de São Paulo. Até os médicos agora 

estão felizes com esses valores aumentados, porque também eles aumentam os valores que 

eles recebem. Então a tabela SUS, antigamente que se pagava era muito pouco por um 

procedimento e agora os médicos estão incentivados, estão sendo incentivados a fazer mais 

cirurgias eletivas, cirurgias que praticamente estavam paradas porque o preço que era pago 

pelos médicos e para as Santas Casas eram inviável. Então tem várias cirurgias aí que se pagava 

muito pouco e hoje foi um incentivo agora para esses médicos aumentarem os procedimentos 

de atendimento a esses pacientes, principalmente das cirurgias eletivas. Então o governador de 

Tarcísio de Freitas pensando nas Santas Casas, mandou esse aumento que é um auxílio do 

estado de São Paulo para ajudar a salvar muitas Santas Casas que estão em dificuldade 

financeira do nosso estado de São Paulo. Então mais uma vez o governador Tarcísio, que é do 

nosso partido, do partido meu e do nosso presidente, do vereador Eduardinho do Republicanos 

e quero parabeniza-lo pelo trabalho também que ele está fazendo do governo do estado de São 

Paulo. Muito obrigado, Paulinho, pelo aparte. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: 

Obrigado, vereador Marquinho. Para concluir senhor presidente, nós que somos do PSD, eu, 

Fábio e a Micheli, também participamos de uma reunião com o Felício ainda em campanha não 

é Fábio? E ele sempre falou disso aqui e o nosso governador está cumprindo o que prometeu. 

Então nós agradecemos ao nosso governador Tarcísio e também ao nosso vice-governador 

Felício Ramuth que tem feito um grande trabalho aqui e sempre apoiando também o nosso 

prefeito Miguel que tem feito um grande trabalho na saúde. E não tem o que falar não é 

Marquinho? Que grandes coisas em pouco tempo, nosso prefeito já está fazendo e a população 

tem reconhecido isso, tenho certeza disso. Obrigado. senhor presidente. [VER. MICHELI VAZ]: 

Obrigada, Paulinho pelo aparte. Gostaria de também parabenizar e reforçar aquilo que foi 

falado. O vereador Fábio também falou e a qual você falou. Nós tivemos em reunião com o 

governador Tarcísio aqui no município de Tatuí, contamos todas as nossas dificuldades, inclusive 

da DRS de Sorocaba. Estivemos em reunião também com o Ramith e contamos de todas as 

dificuldades e eu acredito que esse dinheiro agora vem para acelerar e dar uma boa andada nas 

filas de cirurgias eletivas, porque nós sabemos que essa cirurgia são feitas pela DRS, um 

agendamento feito pela Diretoria Regional de Saúde de Sorocaba, que compreende em 48 
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cidades. Então tem 48 cidades aí sendo atendidas, esperando a cirurgias, eu acredito que isso aí 

vai contribuir e muito né? E mais do que justo o aumento dessa tabela SUS, a qual toda a rede 

de saúde esperava e chega num momento muito bom para desafogar a nossa saúde, obrigada. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Paulinho. Com a palavra, vereador 

Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, 

membros da mesa, nobres pares, público presente, público que nos assistem pela TV Câmara. 

Eu venho também a essa tribuna para dizer que sou favorável a esse Projeto de Lei nº 35/2024 

do executivo, referente a essa tabela SUS aí e esperamos também que realmente seja bem útil, 

bem utilizado esse valor e que traga aos contentos da nossa sociedade, da população tatuiana 

e principalmente aqueles que mais necessitam da atenção na área da saúde. Por isso subi a essa 

tribuna, para dizer que a gente quer o quanto melhor da nossa cidade, principalmente na área 

da saúde, porque se não tem saúde, infelizmente nós não vamos alugar algum. Aparte nobre 

vereadora Cíntia. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Obrigada pelo aparte vereador. Na verdade, 

gostaria só de deixar aqui também que meu voto será favorável, agradecer ao governador 

Tarcísio por ter aumentado essa tabela, atualizado aí, que a anos estava defasada, agora ela 

acompanha a tabela Paulista. Inclusive nós estivemos fazendo visita na Santa Casa semana 

passada, conversamos com os gestores e eles nos falaram da importância, do quanto isso vai 

ajudar a otimizar aí as cirurgias, os atendimentos, com toda certeza vai desafogar muitas 

demandas ali na Santa Casa, eles estavam bem felizes e que bom que a gente pode estar votando 

isso hoje. Obrigada pelo aparte vereador. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Obrigado, vereador 

Márcio, pelo aparte. É um assunto aí bastante importante e até eu estava pesquisando aqui uma 

publicação do próprio governo do estado de São Paulo, informando quando da publicação desse 

projeto, que o investimento anual adicional do governo de São Paulo, é cerca de R$ 2.8 bilhões 

entre as Santas Casas do estado de São Paulo. Então nós sabemos a importância que as Santas 

Casas exercem para o atendimento da população, por vezes o governo do estado acaba jogando 

a responsabilidade aos municípios para custar as principais atividades envolvidas pelo hospital 

e nessa iniciativa que de fato merece os parabéns, o governo Tarcísio de Freitas faz uma 

sinalização importante aos municípios Paulistas, nós esperamos que esse recurso seja bem 

empregado como vereadora Cíntia falou em visita na semana passada, a gestão da Santa Casa 

falou a respeito da importância desse recurso, que é um recurso que virá de forma escalonada, 

durante os 12 meses e porem tem uma questão aí que eu acho que é importante também que 

nós enquanto câmara continuemos a fiscalização; Se eventualmente o recurso repassado pela 

prefeitura pode diminuir. O próprio Diego colocou que em média, cerca de R$ 3,5 milhões por 

mês que a prefeitura repassa para Santa Casa, dependendo das atividades esse valor varia entre 

R$ 3 milhões ou R$ 3.5 milhões. Nós esperamos que com esse incremento realmente a Santa 

Casa tenha mais condições de atendimento, mas que o município continuem com seus 

compromissos e colocando também a importância que os municípios vizinhos que são atendidos 

pela Santa Casa aqui de Tatuí, também contribuem pelo serviço que o cidadão dos outros 

municípios também recebe na nossa Santa Casa. Obrigado. [VER. MÁRCIO DO SANTA RITA]: 

Pois não vereador. Como os nobre pares tomaram aparte aqui dizendo, eu também faço a minha 

palavra agradecendo aí o governado do estado de São Paulo, por também ter essa sensibilidade 

a todos os municípios do estado de São Paulo. Pois não nobre vereador. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Agradeço o aparte nobre vereador e na verdade parabenizar o governo do 

estado por essa ação que é na verdade uma responsabilidade, visto que a tabela SUS não é 

atualizada a pelo menos oito anos no nosso país e por consequência no estado de São Paulo. Eu 
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queria colocar uma preocupação, além da preocupação que o vereador João Éder muito bem 

colocou, uma outra preocupação: que se pode ficar congelada oito anos a tabela SUS, se não for 

atualizada novamente no ano que vem, em 2026, em 27, em 28, em 29, vai estar vereadores 

aqui reclamando aqui em cinco, seis anos que está desatualizado e portanto prejudicando as 

unidades de saúde, tais quais as filantrópicas como a Santa Casa de Tatuí. Então é muito 

importante que a gente cobre dos deputados na Assembleia Legislativa, que coloquem na lei 

orgânica do estado de São Paulo, a constituição melhor dizendo, do estado, coloque na 

legislação a revisão anual da tabela SUS, como foi sancionado agora em janeiro pelo Governo 

Federal a revisão anual da tabela SUS; porque se a revisão anual não for aprovada, a gente não 

tem essa política garantida de revisão para os próximos anos e, a nossa Santa Casa, tais quais 

outras Santas Casas vão sofrer de volta no futuro. Tem lugar que crise econômica vereador 

Márcio, crise econômica não pode ser justificação para se retirar recurso, lugar como educação 

e principalmente saúde; educação e saúde não pode estar dentro de teto de gastos, não pode 

estar dentro de LRF, não pode estar em regra de ouro, não pode estar em nada, isso daí não é 

gasto, é investimento. Então a gente tem que fazer devidamente essa amarração na legislação 

e nós vereadores podemos muito bem cobrar dos nossos deputados isso. Obrigado nobre 

vereador. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: É um investimento do governo que com 

certeza é nós mesmos que pagamos por isso também não é senhor presidente? É a própria 

população que contribui para que realmente esses valores também se retornem ao município e 

que possa trazer aí condições de vida ou melhor, uma saúde melhor para a sociedade que tanto 

contribui para isso. Então nós estamos aqui, estamos aqui para também fazer o nosso papel de 

aprovar o projeto, como disse também o nobre vereador João Éder e também fiscalizarmos, isso 

é muito importante para que a sociedade seja realmente beneficiada com um retorno daquilo 

que paga através dos seus impostos. Muito obrigado e um boa noite a todos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Márcio. Com a palavra, vereador Renan Cortez. 

[VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, membros da mesa, público 

que nos assistem presencial e pela Câmara TV. Como muito bem foi dito aqui inclusive pelo 

vereador Fábio Villa Nova, foi um plano foi exposto pelo então naquele período candidato ao 

governo de São Paulo Tarcísio de Freitas, o qual de alguma forma está sendo cumprido nesse 

momento no nosso estado. Mas na verdade eu queria chamar atenção aqui, chega no momento 

muito salutar para o nosso estado, essa decisão do governador e é um momento de satisfação 

para nós e nós sabemos da necessidade da saúde do nosso município e também das dificuldades 

que esse setor tem desenvolvido principalmente posterior a pandemia. Agora é bom também 

nós salientarmos o que: que nós precisamos ver efetividade nesse novo orçamento digamos 

assim do SUS, consequentemente na saúde dos municípios. Nós precisamos entender o que vai 

ser sanado, o que vai ser qualificado e o que de uma alguma maneira vai deixar de onerar 

também os cofres públicos do nosso município, nós precisamos entender isso aí, porque se nós 

estamos aprovando na noite de hoje aqui mais de R$ 10 milhões de reais, algo vai ser qualificado, 

algo vai ser melhorado ou alguma despesa que nós não poderíamos enquanto município que 

talvez esteja em uma dívida ou um déficit no cofre público na pasta da saúde e no orçamento 

executivo, de alguma maneira seja superado nesse momento que haverá esse repasse maior, 

não só desse valor, mas então posteriormente de todos os atendimentos vinculado a esse novo 

modelo de tabela do governo do estado. Então a gente espera que seja muito bem empregado, 

muito bem empenhado esse valor e que haja melhorias visíveis dentro desse setor no nosso 

município. É muito importante que essas informações cheguem para nós aqui da Câmara 
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Municipal, de como foi feito daquilo que foi qualificado, daquilo que foi melhorado, daquela 

despesa que foi deixado de alguma forma onerar o cofre público, que foi onerado até o presente 

momento. Aparte vereador Marquinho. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado nobre 

vereador Renan. Eu gostaria de lembrar que a tabela SUS, ela não é atualizada desde 2013, na 

época do Governo Dilma, desde 2013 foi a última atualização. Agora você imagina hoje em 2024 

as Santas Casas recebendo o mesmo valor por um procedimento, por uma cirurgia eletiva, preço 

de tabela SUS do governo federal? Não ia ter condição, não tem condição de administrar uma 

Santa Casa com aquele dinheiro que vinha do governo federal, que era o preço da tabela SUS. A 

gente tem que ver que subiu medicamento, subiu remédio, subiu fio de sutura, subiu todo 

material de enfermagem, tudo sobe e infelizmente o preço da tabela SUS não subia e todas as 

Santas Casas pagavam por isso, todas as Santas Casas pagavam por isso e isso era injustiça, uma 

injustiça. E graças a Deus com a tabela SUS Paulista, o governador Tarciso beneficiou 354 

hospitais no nosso Estado de São Paulo. Então esses hospitais vão respirar um pouco com esse 

aumento da tabela SUS Paulista, vão respirar um pouco, porque esses hospitais continuam com 

dívidas, porque déficit era muito grande, agora o que que vai acontecer com isso: iram aumentar 

os serviços, os procedimentos, as cirurgias eletivas... Então a Santa Casa vai ter um incentivo a 

mais para trabalhar, para comprar serviços médicos, com médicos de cirurgias para que atenda 

o nosso paciente, atenda a nossa população. Então é um benefício muito grande para todos os 

hospitais, para 354 hospitais que compõem o nosso estado de São Paulo. Então quero aqui 

parabenizar mais uma vez nosso governador do estado, que é um auxílio do estado, um auxílio 

do estado; esse não é um recurso que vem no Governo Federal, é um auxílio estadual que 

triplicou o preço da tabela SUS. Então graças a Deus todos interventores, todos os provedores 

estão felizes em ter esse aumento, então a gente fica muito contente, porque vai ter condição 

de uma Santa Casa agora estar negociando aumentos de cirurgias eletivas e aumenta de 

procedimentos médicos dentro do hospital. Muito obrigado nobre vereador Renan Cortez. [VER. 

RENAN CORTEZ]: Obrigado, vereador Marquinho. Entre erros e acertos do governo do estado, 

esse com certeza é uma decisão muito assertiva do governador e agora vereador Marquinho, 

nós temos que conseguir apalpar esse benefício, nós temos que enxergar essa qualificação e 

esse acréscimo financeiro nos cofres da saúde pública municipal e do hospital municipal, nós 

temos que de alguma forma enxergar ou a diminuição na dívida dos municípios ou então como 

o senhor bem relatou, o aumento na entrega aos municípios e também aos funcionários desse 

mesmo local. Então nós esperamos o impacto positivo e também uma devolutiva como assim 

tem feito até os dias de hoje na gestão do nosso município, nesse novo momento da tabela SUS 

e com toda certeza seguindo na boa administração, vai nos trazer bons frutos. Obrigado senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan. Coloco em 

segunda votação. APROVADO por 15 votos. Solicito que o senhor secretário que faça a leitura 

do Projeto de Lei nº 44/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 11. Projeto de lei nº 44/2024. – 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional 

especial à Secretaria municipal de Obras e Infraestrutura, conforme especifica. (R$ 560.422,61). 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Com a palavra, vereador 

Fábio Menezes. [VER. FÁBIO MENEZES]: Senhor presidente, senhores vereadores, público ainda 

presente, público que nos assiste, pela internet. Na verdade, venho aqui, mas para fazer uma 

indagação e um esclarecimento aos vereadores que irão votar. Conversando com João Éder, ele 

nos alertou desse projeto; em 2023 nós já votamos esse projeto, em 2023 nós notamos um 

projeto de suplementação no valor de R$ 579 mil, esse de hoje R$ 560 mil. No de 2023, falava 
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que era um processo de reclamação oriunda da Secretaria de Desenvolvimento Regional, 

Convênio nº 913393, esse de hoje, Convênio nº 913393, mesmo convênio. inciso nº 2: a 

contrapartida será oriunda de anulação de hoje e dotação, o de hoje: a contrapartida será a 

oriunda de dotação. Então nós votamos essa suplementação o ano passado, essa rua foi feita 

pela Sanson, já foi asfaltada, valor da tomada de preço, R$ 460.422,00. Vigência Contratual do 

dia 23/06/2023, até 22/12/2023. Esse contrato se extinguiu em dezembro do ano passado, só 

tem uma explicação: nós aprovamos e foi feita uma pedalada, que o empenho foi cancelado no 

dia 29 de novembro de 2023, Empenho nº 844/2023, cancelado no dia 29 de novembro. O 

empenho dessa lei que nós aprovamos o ano passado e agora nós estamos aprovando mais uma 

vez que eu falei que eu nunca tinha visto isso nessa história da câmara, uma reabertura de 

crédito adicional, porque esse crédito já foi aberto ano passado senhor presidente, nós já 

aprovamos essa lei, isso aqui já foi motivo de discussão, de aprovação, foi sancionado e o 

prefeito simplesmente cancelou o empenho, para quê? Pedalada, O que é uma pedalada fiscal: 

Fonte do Senado. “A pedalada é o apelido dado a um tipo de manobra contábil feita pelo poder 

executivo para poder cumprir as metas fiscais, fazendo parecer que haveria equilíbrio entre os 

gastos e despesas das contas públicas.”. Então chegou o ano passado, ele cancelou todos os 

empenhos porque não tinha dinheiro para pagar e agora está “reempenhando” uma obra que 

já foi feita ano passado e a gente sabe que não é só este empenho que está sendo refeito, muitos 

outros empenhos que foram cancelados estão sendo “reempenhados” agora. Se vai ser pago a 

gente não sabe, se vai deixar para o próximo mandato e cancelar novamente, daí será 

“rerreabertura” de crédito adicional? Daí está inovando mais ainda. Agora se for isso e se não 

estiver uma explicação, eu voto contra. Porque eu não sou a favor de pedalada fiscal, isto é 

visivelmente, claramente, comprovas, as provas estão aqui, provas documentais de que foi uma 

pedalada fiscal. Nós aprovamos, foi sancionado, foi cancelado o empenho dia 29 de novembro, 

o que significa isso? Mandado novamente com os mesmos valores e mais ainda, não trocaram 

a justificativa, maior absurdo. A justificativa de 2023, falava que: “Vale ressaltar que devido ao 

enfrentamento da pandemia de Covid-19, o município encontra dificuldades financeiras para a 

manutenção das vias públicas”. Então necessita desse convênio. A justificativa do projeto de 

2024: “Devido ao enfrentamento da pandemia de Covid-19, hoje, está falando aqui. O município 

encontra-se em dificuldades financeiras para manutenção das vias públicas, necessitando que 

nós aprovamos hoje.”. Senhor presidente, senhores vereadores, nós estamos em 2024, a 

pandemia foi 2020/2021, não tiveram a pachorra de trocar a justificativa, copiaram e colaram. 

Sinto muito, voto contra se não estiver uma explicação no mínimo plausível, no mínimo algo que 

justifique essa pedalada fiscal. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Obrigado, pelo aparte 

nobre vereador. A questão desse projeto falado pelo nobre vereador aí, explicado referente a 

pedaladas fiscais aí do vice-prefeito em exercício, ele tomando essa atitude, como nós 

aprovamos o projeto aqui já no ano de 2023, hoje nós estamos reaprovando novamente, isso 

perante a lei, eu acredito que ele dando essas pedaladas fiscais, isso cabe a nós vereadores dessa 

casa tomar as medidas necessárias para que a população realmente veja e tenha certeza do que 

cada um de nós estejamos com a consciência super tranquila e na certeza do papel aonde nos 

compete a fazer. Porque um prefeito não trabalha sozinho em uma cidade, ele depende também 

que tem o conjunto de vereadores para poder trabalhar e é o que nós estamos fazendo aqui. 

Então em cima disso cabe a nós agirmos também perante a lei e fazer algo para que isso não 

venha se repetir, tomar as medidas necessárias se possível, até uma abertura aí de uma cassação 

desse mandato desse vice-prefeito em exercício, porque nós estamos aqui fazendo o quê? 
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Aprovando Projeto de Lei, depois reeaprovando o Projeto de Lei? Então o ruim da história não 

é a Câmara Municipal, de maneira alguma, nenhum de nós, estamos fazendo aquilo que nos 

compete, o ruim da história é o vice-prefeito em exercício que está tomando essas medidas 

desnecessária e quem paga por isso infelizmente é a população tatuiana. Obrigado pelo aparte 

vereador. [VER. FÁBIO VILLA NOVA]: Então senhor presidente, senhores vereadores, público 

que nos assistem, eu voto contra porque eu não quero responder lá na frente judicialmente com 

meu patrimônio, com os meus bens, porque isso aqui cabe um processo tanto quanto quem fez, 

quanto quem vota, porque já está claro que nós já votamos esse projeto. Então fica a critério de 

cada um, a posição de cada vereador aqui presente, a minha posição particular é essa, deixo 

claro, as ruas dos dois projetos são as mesmas ruas, o mesmo recape, a mesma empresa que fez 

o serviço, o mesmo contrato, o mesmo empenho do ano passado, é o empenho deste ano, tudo 

igual, até o Covid, senhor presidente, desse ano, é o mesmo do ano passado. Muito obrigado. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio Menezes. Com a palavra, 

vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Obrigado, senhor presidente. Eu 

endosso as palavras do vereador Fábio Menezes, colocou de forma muito coerente todos os 

tópicos relacionados a esse projeto. Acho que é importante dizer o seguinte, nós somos a favor 

de recapeamento, isso é fato, tanto é que aprovamos o primeiro projeto que previa o 

recapeamento dessas ruas. Então se o recurso vem da base, da oposição, do governo estadual, 

governo federal, independente; se é recurso que vai ser empregado para o bem da população, 

a gente vai votar, como votamos o Projeto de Lei nº 6/2023, prevendo o recapeamento dessas 

ruas. Porém como o vereador Fábio bem colocou, o contrato venceu no final do ano passado e 

isso segundo as informações disponíveis no Portal da Transparência. A obra em si foi executada 

no início desse ano, eu me recordo. Acho que lá por volta do mês de abril, março ou abril foi 

feito o recapeamento dessas ruas, que lá no jardim das Garças, no Jardim Tatuí. Então quer 

dizer, foi feito sob a não vigência de um contrato? Acho que aí já cabe um outro 

questionamento. A outra questão muito bem colocada; Covid, ainda que tenha abalado muito 

a questão das finanças de vários municípios, é algo que acho que não justifica um projeto desse 

tipo nesse momento, não vejo muito sentido em relação a isso. E vou além também: a prefeitura 

colocou que o projeto se justifica pelo elevado índice pluviométrico do final do ano de 2021. Eu 

até imaginei que fosse algo relacionado ao início 2023, que a gente teve um problema muito 

grande e que a prefeitura até pediu um empréstimo para corrigir algumas situações no 

município. Outra situação, que daí eu acho que vem muito mais de encontro a realidade do que 

o que foi exposto aqui nessa justificativa; o que houve no ano passado foi um projeto de lei 

vindo do executivo, vindo da prefeitura e que diminuiu o recurso de obras. Todas as secretarias 

do município tiveram o aumento do recurso, mesmo que fosse de ordem inflacionária. E a 

Secretaria de Obras diminuiu o valor de R$ 18 milhões, para R$ 14 milhões, ou seja, a questão 

da dificuldade está por conta da Covid lá de 2020/2021, ou porque a prefeitura optou por 

diminuir o recurso de obras? E dar assistência para as cidades? Aliás, para a cidade e para os 

seus bairros. Enfim, e como foi destacado também, o empenho foi cancelado no dia 29/11/2023, 

no valor de R$ 481 mil e no valor de R$ 79 mil reais, totalizando R$ 560.422,61. Provavelmente 

final do ano para custear folha de pagamento, porque havia aquele impasse em meio ao decreto 

de contingenciamento, se a prefeitura teria recurso suficiente para arcar com seus 

compromissos principalmente em relação ao funcionalismo público. Somente ali naquela reta 

final entre novembro e dezembro, se não me falha a memória, foi feito o cancelamento da 

ordem quase R$ 34 milhões em empenhos, que provavelmente estão assim como esse projeto, 
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sendo relançados no orçamento desse ano e aí fica a dúvida: independente do resultado, seja 

A, B, C, D, E. enfim, independente do resultado de quem vem a ganhar a eleição esse ano, a 

nossa preocupação já olha para o final do ano, será que vai ser feito novamente cancelamento 

de empenhos para dar conta da família de pagamento ou daí já passou a eleição e aí funcionar 

público que ai que com o seu final de ano e com o seu prejuízo? Então aí fica o nosso 

questionamento, sinceramente não é o primeiro, a gente já comentou a respeito disso e outros 

provavelmente ainda virão. Obrigado. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, 

vereador João Éder. Com a palavra, vereador Cíntia Yamamoto. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Boa 

noite a todos. Eu volto essa tribuna e venho para fazer quórum com os demais vereadores. Eu 

acho que o Fábio e o João já explanaram tudo aqui de fato desse projeto, que ano passado nós 

aprovamos o Projeto nº 6/2023, com o mesmo teor do que está indo para votação hoje, o nº 

44/2024, as mesmas ruas, é um crédito adicional de obras, as mesmas ruas as mesmas 

justificativas. Inclusive o vereador trouxe aqui já também que eles citam sobre o Covid também, 

eu acho que parece que deram Ctrl-C, Ctrl-V, nem tiveram o trabalho de alterar justificativa para 

tentar passar menos vergonha. Então como o vereador Fábio já falou, infelizmente isso nos 

cheira pedaladas fiscais, isso é muito sério, o vice em exercício, ele tem que entender que isso 

não pode, porque aqui ele mostra claramente que ele não respeita nem a lei e se ele não respeita 

a lei, você acha que ele vai respeitar a população? Vai respeitar essa casa de leis? Infelizmente. 

Pode ser que suba aqui os vereadores da base ou até ele grave vídeozinho nas suas redes sociais 

falando que a oposição é contra o desenvolvimento da cidade, é sempre essa mesma falinha, 

ele não tira a oposição da boca, mas mandar isso aqui para câmara? Isso ele não tem vergonha? 

Porque eu teria vergonha. Cadê a equipe técnica dele, os secretários para falar viu, não está 

certo, vamos mudar justificativa, vamos tentar fazer alguma coisa. É uma vergonha, infelizmente 

pode ser que ele use disso, que a oposição o quanto pior melhor. Vice, ninguém acredita mais 

nisso, se não acredita nem você, vai acreditar no que você fala? Então como o vereador Fábio já 

explanou, infelizmente isso aqui nos cheira pedalada fiscal e para que a gente não responda isso 

na justiça, ao ministério... Porque nós respeitamos a lei, se realmente não tiver uma justificativa 

de fato sobre isso, eu também votarei contra. Não porque eu sou contra a isso, mas porque ele 

cancelou esses empenhos e reempenhou novamente as mesmas justificativas, as mesmas ruas. 

Então a conta não fecha mais uma vez. Boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em primeira votação. APROVADO por 09 votos e 06 contrários. Coloco em segunda 

discussão. Com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, público presente, público que nos 

assistem pela TV Câmara. Eu quero aqui parabenizar aí o nobre vereador João Éder também, 

por ter levantado essa tese aí e ter explicado também juntamente com o vereador Fábio, o 

quanto é importante nós estarmos atento com a questão; o que o executivo tem enviado aqui 

para essa casa de leis. Quando não é projeto que nós já aprovamos, também tem os projetos 

também, muitos projetos errados que veio nessa casa, não foi nem um e nem dois, foram vários 

e muito das vezes querem que a gente, nós vereadores aqui assine projeto a toque de caixa. 

Então por isso que é importante cada um de nós estarmos bem atento com a questão, para que 

realmente nós possamos informar a sociedade do que vem acontecendo dentro da Prefeitura 

Municipal de Tatuí, o governo aí do seu vice prefeito em exercício e sua equipe. Que nós 

vereadores somos os verdadeiros fiscais da população tatuiana, nós fomos eleitos para isso, para 

fiscalizar, trabalhar em prol de toda a população. Essa questão de nós estarmos reaprovando 

um de novo, um projeto de 2023 e com a mesma justificativa no projeto, isso é uma falta de 
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capacidade, uma falta de atenção da equipe do vice-prefeito em exercício sem tamanho, 

simplesmente fazer a cola do projeto? Praticamente foi colado, o que nós podemos ver aqui 

nobres pares, é uma cola do projeto de 2023, com esse projeto que está sendo discutido hoje 

nessa tribuna. O que mais me surpreende, o que mais me surpreende é a base do senhor 

prefeito não subir aqui pelo menos para justificar, simplesmente para justificar referente a esse 

projeto de leis que nós estamos discutindo hoje, pelo menos falar o que aconteceu. É 

simplesmente votar e ficar quieto. E a resposta para nossa população? Precisamos dar uma 

resposta para nossa sociedade, que costuma dizer que muitas das vezes os vereadores da 

oposição quer ver quanto pior melhor, isso é uma verdadeira mentira, isso é mentira, porque 

nós trabalhamos, nós fiscalizamos aquilo que nos compete para um bem de um coletivo, para o 

bem da nossa sociedade tatuiana, principalmente de um povo menos favorecido. Mas isso vai 

ficar tudo registrado, a população de Tatuí está tendo o conhecimento do trabalho de cada um 

de nós e o resultado que cada um de nós vamos ter, não tenho sombra de dúvida. Então eu já 

deixo aqui também na minha fala, referente a esse projeto, não que nós somos contra a questão 

do desenvolvimento e as obras que devem acontecer, ou melhor, que já deveria ter acontecido 

na nossa cidade, nos quatro cantos da cidade. E como bem disse o nobre vereador João Éder, 

essas obras já foram executadas, agora nós estamos aprovando o projeto? Eu não entendi essa 

situação, isso me cheira muito mal, cheira muito mal nobres pares do que vem acontecendo 

dentro dessa casa, porque o prefeito não administra uma cidade só, ele depende de cada um de 

nós vereadores aqui dentro dessa casa e muito das vezes o que nós questionamos, que nós 

somos realmente situação à população tatuiana, nós mostramos o que vem ocorrendo dentro 

da nossa cidade para que o executivo realmente fique atento e vai lá e faça o serviço, porque 

nós andamos pelas ruas da nossa cidade, pelos quatro cantos, não são em ano eleitoral, mas 

dentro do mandato ou também não estando no mandato, que nós vivemos dentro de uma 

cidade, conversamos com a municipalidade e como nós estamos aqui, nós fazemos o nosso 

papel, o nosso dever de casa, que apontar, fazer Requerimento, Indicação, Projeto de Lei, 

fiscalizar os atos do executivo, esse é o nosso dever, ou pelo menos eu tenho feito a minha parte, 

eu tenho certeza que tem feito com muito prazer, com muito carinho, com muita dedicação 

aquilo que foi me concedido, que foi a confiança. Confiança não se compra, confiança se 

conquista, conquista no cotidiano nosso, é no cotidiano do dia a dia, é durante o dia, durante a 

tarde, durante a noite, nos sábados e domingos e feriados, nós estamos aí, mostrando para 

nossa sociedade aquilo que nos compete, que é fiscalizar. Não simplesmente ser o amiguinho 

do chefe do executivo, para que? Para tudo ficar mais fácil, tudo que você questionar: “Ah, é 

meu amigo e eu vou fazer”. Aquele que não é, não vou fazer. Eu sinto muito, infelizmente hoje 

a nossa cidade está nessa questão, nessa situação, eu sinceramente nem na época do gestor 

anterior que eu estive aqui como vereador, eu não me deparei com situação igual a essa nobres 

pares, fui opositor ao gestor da época, na época do ex-prefeito Manu, quatro anos, mas isso 

aqui eu não vi. Se tiver alguém aqui que teve comigo como vereador e que isso aconteceu, pode 

falar, a palavra está aberta, pode falar. Eu não me recordo isso aqui, votar o mesmo projeto 

devido o cancelamento de convênio, eu não me lembro, se acontecer eu quero que alguém 

tome aparte e fale, eu não me recordo. Não estou também falando para endossar da época que 

ele foi prefeito, porque também deu muito trabalho e deu um desgaste enorme para nossa 

sociedade e deu muito trabalho para nós aqui na Câmara Municipal, em vez de trabalhar, fica 

dando trabalho, fica só pensando na politicagem. Porque a política é a arte de construir, a 

politicagem que a pior coisa que tem na face dessa terra, a pior coisa, porque isso aqui me cheira 
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politicagem, política barata, que a sociedade nossa não deveria pagar, porque quem paga é a 

nossa sociedade, infelizmente, por causa de uma má digestão, uma pessoa despreparada 

infelizmente. Fico triste de ouvir e por isso subo nessa tribuna para explanar a minha indignação 

com essa atual gestão e sua equipe também, infelizmente, é triste? É triste, mas acredito que a 

justiça há de ser feita para um bem de um coletivo, não para um bem de meia dúzia de pessoas. 

Muito obrigado e um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Márcio. Coloco em segunda votação. APROVADO por 09 votos e 06 contrários. Solicito 

que o senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 47/2024. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 12. Projeto de lei nº 47/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe 

sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, conforme especifica. (R$ 282.033,21). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Coloco em primeira discussão. Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, 

senhoras e senhores. Bom, dessa sessão aqui eu tiro para mim que é melhor escutar do que esse 

surdo. Então a gente fica muito feliz com isso, de estar escutando. E temos aprovação do 

procurado da nossa casa do projeto e vou falar para você, viu rapas. Mas vamos lá. Projeto de 

Lei nº 47. Justificativa: Submetemos à apreciação desta Casa de Leis o presente Projeto de Lei 

sob nº 047/24, que visa a abertura de crédito adicional especial na dotação orçamentária, no 

valor de R$ 282.033,21. A Prefeitura está executando a implantação do Parque Linear do 

Ribeirão do Manduca próximo à ponte de acesso aos bairros Reserva dos Ipês 1, II, II e IV, Jardim 

Lírio, Bairro Americana, Colina Verde, Jd. Bela Vista, Parque Santa Maria, Parque Três Marias, 

Dr. Laurindo, Jardim Paulista, Bella Vitá, Bem-Fica, que será composto por pista de caminhada, 

equipamentos esportivos e áreas recreativas. Estima-se que serão beneficiadas 

aproximadamente 20 mil pessoas residentes na região, e os demais habitantes de Tatuí (124 

mil) que poderão visitar e usufruir desse importante equipamento público. Dessa forma, o 

recurso objeto deste convênio será utilizado para a implantação da iluminação do local que será 

um novo ponto de lazer da família tatuiana. Assim, pelos motivos expostos, esperamos contar 

com os Senhores Vereadores. Quero parabenizar mais uma vez a nossa prefeitura, que está 

fazendo um belíssimo trabalho lá em relação a desassoreamento também das margens do 

Ribeirão do Manduca e também esse Parque Linear que vai ser de excelência lá perto da reserva 

dos Ipês. A prefeitura já está trabalhando nisso, houve uma verba também de contrapartida 

municipal, que vai sair uma ponte nova lá naquele bairro, em breve será inaugurada, vai 

beneficiar muito aquela população que vão ter duas pontes para fazer aquele circuito. Terá 

também uma avenida de ida e uma avenida de volta, tudo com contrapartida municipal, sem 

recursos públicos. Então a gente está vendo aonde está indo as contrapartidas municipais. 

Porque antigamente tem alguns loteamentos que foram autorizados aqui sem infraestrutura 

nenhuma aqui no nosso município e a gente não via aonde está contrapartida. A contrapartida 

que eu falo é o seguinte: se tinha área de lazer, se tinha uma creche, se tinha uma escola, foi 

liberado vários bairros aqui na nossa cidade e a gente não viu isso. Inclusive os bairros foram 

liberados sem drenagem, quando chove não tem onde escoa água. E agora o prefeito está 

consertando vários bairros do nosso município, está fazendo creche como no Pacaembu, UBS lá 

no Pacaembu, que foram liberados sem estrutura nenhuma, escola lá no Pacaembu e em outros 

bairros da nossa cidade e se eu ficar falando aqui, vou falar há muito tempo. E quero parabenizar 

mais uma vez o departamento de obras da nossa prefeitura municipal, no qual também João já 

fez parte desse departamento de obras, que agora o nosso secretário de obras é o Marcel, faz 
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um belíssimo trabalho na frente da Secretário de Obras, o Paulinho também que já foi secretário 

da pasta de Zeladoria, Meio Ambiente e agora nós temos Secretário de Zeladoria e também um 

outro de Meio Ambiente e que também fazem um belíssimo trabalho aqui no nosso município. 

É uma luta, a cidade tem muito a crescer ainda, nós estamos lutando para dar condições ao 

prefeito municipal que está praticamente há dois anos e meio na frente da nossa prefeitura de 

Tatuí e fazendo o belo trabalho, trabalhando principalmente para as pessoas mais excitadas. A 

gente sabe que não tem candidato da oposição ainda, não sei quem vai se lançar à candidato da 

oposição, porque juridicamente não pode ser candidato aí que quer ser candidato. Então a gente 

sabe que só tem um Eduardo. Quero parabenizar a sua coragem, a gente fica feliz. Então vamos 

ver quem que vem aí para disputar as eleições e o povo vai verificar sim quem tem condições 

de administrar uma cidade, é só analisar. Muito obrigado, senhor presidente e um boa noite a 

todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa noite. Não há candidato, porque só há pré-

candidato. Coloco em primeira votação. APROVADO por 14 votos. Em segunda discussão. Com 

a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Senhor presidente, mais uma 

vez na tribuna, na verdade para destacar aqui que sou favorável também em segundo turno a 

aprovação desse projeto, é uma região ali bastante importante da cidade, que realmente 

necessita do desenvolvimento, no aspecto do lazer no aspecto da saúde pública, no aspecto de 

infraestrutura. Enfim, várias situações que se fazem necessárias naquela região e tudo que for 

feito de bom lá, terá meu apoio também. Na verdade, daí eu venho em tribuna, porque na 

leitura até feita pelo vereador Marquinho da justificativa, traz menção que o recurso de R$ 282 

mil reais, ele será destinado a implantação da iluminação do local e aí algumas dúvidas, se a 

base puder por gentileza responder, a título até de esclarecimento à população. Qual que é o 

fundo de financiamento desse suposto, desse provável Parque Linear, que a gente torce 

realmente que saia, se existe algum prazo efetivo para início das obras, para a finalização das 

obras, para a gente poder levar conhecimento da população. Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder. Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. 

PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Boa noite, senhor presidente. Mais uma vez a gente 

volta a essa tribuna para falar de algo bom. A oposição fala coisa ruim e a gente vem e falar coisa 

boa, não é Marquinho? Notícias boas. Mais R$ 280 reais para um Parque Linear, o Marquinho já 

leu a justificativa aqui, os bairros, mas eu queria destacar um importante trabalho que foi feito 

no Ribeirão Manduca, desassoreamento, retalodamento do plantio de árvores nativas que está 

sendo feito pelo pessoal das secretária do Meio Ambiente e eu queria destacar também a 

semana é importante que eles fizeram aí do meio ambiente, dando palestra, fazendo tantas 

coisas aí. E eu queria dar os parabéns ao nosso secretário Danilo, um servidor de carreira que 

hoje é, toda equipe que fez um brilhante trabalho aí na semana do meio ambiente. Enfim, várias 

praças com as crianças, plantio de árvores e no Manduca está sendo feito isso também. E esse 

Parque Linear faz parte do projeto, alguns lugares já foi começado a fazer já a pista de 

caminhada, vai ser instalado lâmpadas. Então o Ribeirão é grande, ele é bem cumprido, é 

extenso, nunca foi feito isso. Há tanto tempo, tantos prefeitos passaram e falavam que ia fazer 

e sempre na campanha prometia, mas nunca tinha coragem de mexer. E eu queria destacar aqui 

vereador Marquinho, que essa limpeza, esse desassoreamento é uma parceria com o nosso 

governador Tarcísio, é pelo estado, é o DAEE, eu enquanto estive como escritório, participei do 

início desse processo, um processo longo, muito difícil, com muitas autorizações... Nada foi feito 

no Manduca sem autorização, sempre o meio ambiente, os nossos servidores e a equipe do 

DAEE, Departamento de Água e Esgoto do Estado, vieram para Tatuí diversas vezes por 
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intermédio até mesmo da nossa deputada Simone Marquetto que interviu em algumas 

situações, para que viesse as máquinas e os caminhões e que fizesse esse grande serviço e que 

eu tenho certeza que vai durar por muitos anos e aí agora o nosso prefeito olhou e tem olhado 

com carinho para essa parte da nossa cidade, para deixar ela mais bonita, agradável e que a 

população possa usar. Lembrando também que na semana do meio ambiente, o nosso 

secretário e a equipe falaram das árvores leucenas, que são as invasoras e que foram retirados 

do Manduca e que muitas pessoas falaram mentiras e tantas coisas por aí. Não vou nem falar 

do que aconteceu mais para frente Marquinho, depois se quiser você fala, mas falando mentira 

a respeito dessas árvores e foi feita até com as crianças palestra falando dessas árvores 

invasoras, que foram retiradas do Rio Manduca e que hoje o nosso secretário e a nossa 

secretária também Fabiana começou um trabalho de replante de árvores nativas na beira do 

rio. Então queria dar os parabéns mais uma vez ao nosso prefeito Miguel, também a toda a 

equipe que tem trabalhado, debruçado. Falar um pouco do Marcel que tem feito um grande 

trabalho em diversas frentes da nossa cidade, de tapa buraco, de estradas rurais... A secretaria 

de obras trabalhando muito na nossa cidade, para vocês terem uma ideia, um pouco dos 

números, só no bairro Santa Rita mas de 1200 buracos lá foram feitos esses dias atrás e não 

terminou ainda, vão ficar lá até terminar e eu tenho certeza que o bairro vai ficar bom, coisa que 

muito tempo não se fazia lá naquele bairro e o nosso prefeito está fazendo. Para mexer em um 

rio desse, num Ribeirão desse Marquinho, tem que ter coragem, porque as pessoas falam 

mentira, falam tanta coisa e o nosso prefeito tem coragem de fazer o que precisa ser feito. 

Obrigado presidente Marquinho, boa noite a todos. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 

Obrigado, vereador Paulinho. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa 

noite a todos. Também não poderia deixar de falar sobre esse projeto, importante projeto para 

o nosso município. É um importante projeto para quem quer o desenvolvimento da cidade, para 

quem não quer, não é importante. Quero destacar que o prefeito Miguel teve a coragem de 

mexer no rio, como Paulinho já falou, nós precisamos de homens de coragem na política, 

coragem para mexer em situações que já estão aí penduradas na cidade há mais de 20 anos sem 

soluções. Então o Ribeirão Manduca era uma delas, que toda vez as casas ao redor que foram 

inundadas, que eram inundadas, essas casas foram retiradas, essas famílias foram retiradas das 

casas, as famílias que não tinham propriedades serão contempladas se encaixarem no programa 

do governo federal serão contempladas com as casas ali no Santa Emília e neste momento essas 

famílias estão sendo respaldadas pela prefeitura com o aluguel social, que foi aprovado por nós 

aqui vereadores, o aumento do valor do aluguel social mediante as tempestades que a gente 

teve no dia 28 de janeiro de 2022. Então quero falar da questão da coragem de mexer nessas 

coisas que são complicadas, que demandam tempo e que muitas vezes não aparece, são obras 

que não aparecem, que não dá para vir aqui fazer uma inauguração, mas que resolve a vida de 

muita gente que está aí precisando dessa solução. Casas eram inundadas, nós acompanhamos 

muito bem de perto isso. Sem contar também que o programa dos Rios Vivos o Governo do 

Estado acompanhou toda essa limpeza, todo esse processo do Ribeirão Manduca e mediante 

esse trabalho, só foi feito após a aprovação de engenheiros, técnicos, funcionários da prefeitura, 

engenheiros do DAEE. Então nós sabemos que é muita responsabilidade perante o meio 

ambiente, perante a cidade e perante as pessoas também que moravam ali ao redor do rio. Aí 

querem fazer fake News, querem colocar palavras, criar situações de que estava ficando feio, 

que houve até uma palavra muito pesada chamada desmatamento, o que na verdade não 

houve. Houve. Houve uma limpeza ali no Ribeirão e agora foi plantada as árvores que são 
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corretas para serem implantadas, a limpeza do Ribeirão resultou em muitos caminhões de lodo, 

de móveis, de sucatas, todas retiradas em torno do percurso do rio todo, então isso é muito 

importante, porque vai solucionar, nós precisamos de pessoas que soluciona problemas, não 

pessoas que apenas fazem maquiagem. Aí falaram também, depois do desmatamento, que 

destruiu a calçada que era tão bonita. Mediante um trabalho tão grande de limpeza do rio, a 

máquina vai entrar como se não passar em cima da calçada? Eu acho que a máquina não dá para 

entrar flutuando. Então a máquina passou sim em cima da calçada, mas essas calçadas nos 

pontos que precisam estão sendo regularizadas e reconstruídas. Mediante também a enchente 

que a gente teve, muita parte ali do rio foi destruído tudo ao seu redor, porque a sujeira foi 

passando e foi inundando e sujando todo ao redor do rio. Também é muito importante aquilo 

que o vereador Marquinho falou, sobre a questão da drenagem. Outra situação vereador 

Marquinho, a drenagem fica por baixo da terra; nós temos aqui pessoas que trabalham com isso 

e debaixo da terra ninguém vê obra. Então o prefeito Miguel teve coragem de tratar toda essa 

questão da drenagem, começando ali na rodoviária, indo até ali o Clube Renascer da terceira 

idade que beneficiou os moradores. Há quantos anos Marquinho? As pessoas ali sofriam 

enchentes. Eu lembro a coisa de oito anos atrás, meu tio amarrou uma corda na cintura, ele 

estava ali na Secretaria de Assistência Social e foi nas casas para salvar as pessoas idosas que 

estavam ali na casa, ele tirou a camisa e estava com a água pela cintura e isso há quantos anos 

atrás? Então só sente na pele a pessoa que mora ali, a família que mora, que sente medo, a hora 

que começa a chover, já tem aquele trauma, essas pessoas sabem do benefício. Agora outras 

pessoas que não moram ali, que pensa só em fazer maquiagem na cidade, só pensa na 

aparência, não olha a questão da drenagem como foi feito lá no Jardim Juliana, aquele bairro 

inteiro sem uma boca de lobo; como foi feito lá no Santa Rita, precisou vim o prefeito Miguel 

para fazer a drenagem lá da Santa Rita, as bocas de lobo, porque tantas pessoas já passaram 

pela organização, tantas pessoas já foram funcionários de comissão e se diz ser do bairro e não 

resolveu o problema do bairro, olha que engraçado. Então teve que ir lá, colocar as bocas de 

lobo e sabe Marquinho o que é mais interessante? No dia 28 de janeiro já tinha feito aquela 

aquele sistema de captação de água lá no Santa Rita e não inundou o Santa Rita, ali no posto 

onde os moradores não podiam nem ir e nem vir, ficavam tudo inundado e desde o dia 28 de 

janeiro de 2022 não inunda mais lá, porque foi construído os lagos de contenção da água. Então 

quero mais uma vez parabenizar o prefeito Miguel, que tem sofrido muitas fakes News, muitas 

mentiras, muitas invenções, situações sendo invertidas, coisas boas passando por coisas ruins, 

mas nós sabemos que é mentira é assim, a mentira vem para denegrir as pessoas. Eu conto uma 

mentira para falar mal de você, para falar mal do seu trabalho, não tenho coragem de enfrentar 

de frente, então vamos inventar as mentiras, fazer as fake News, infelizmente tem sido dessa 

forma. Então o prefeito Miguel tem arregaçado as mãos, tem trabalhado muito com o governo 

do estado, tem ido atrás de recursos para solucionar os problemas e quantas coisas boas aí nós 

temos tido com essas obras, com essa soluções, na questão da saúde, na questão da educação 

e agora Marquinho, com esse projeto aí para iluminação dessa obra que os moradores eu creio 

que estão esperando ansiosos, porque vai ficar muito bonito. Boa noite. [PRES. VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereadora Micheli Vaz. Com a palavra, vereador Fábio Menezes. 

[VER. FÁBIO MENEZES]: Mais uma vez boa noite a todos. Ocupo a tribuna para falar desse 

projeto, com certeza iremos votar a favor porque não votamos contra projetos que não estão 

irregulares e projetos que podem beneficiar uma determinada parcela da população. Embora, 

embora não concordamos quanto ao valor desse projeto, pelo convênio esse projeto de R$ 
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280.000.033,21, R$ 282 milhões de reais para colocação de 88 luminárias de LED de 200 watts, 

em um valor de R$ 3200 por luminária. Está aqui na clausula primeira do termo de convênio. R$ 

3200 por luminária, de 200 watts de LED. Então a gente trabalha com isso, a gente tem 

construído, a gente compra material para casa da gente e sabe quanto custa uma luminária de 

LED. Então o valor que a gente espanta, assim como foi falado aqui sobre reforma, sobre 

desassoreamento do Manduca realmente precisava; o que também nos assusta e que foi falado 

aqui nessa tribuna, que será reconstruída todas as calçadas, somente nos lugares onde foi 

destruída pelo valor de R$ 4.899.000,00, é o contrato firmado com uma empresa de 

Itaquaquecetuba, R$ 4.899.796,00, uma empresa de Itaquaquecetuba firmou esse contrato para 

refazer as calçadas do Manduca, essa empresa com capital social de R$ 65 mil reais, ganhou um 

contrato de quase R$ 5 milhões, e R$ 4.9 milhões para reconstrução de onde foi destruída as 

calçadas. Somente, pelo que foi falado aqui, somente dos locais onde foi danificada calçada. 

Então só para constar isso em tribuna, vamos votar a favor desse projeto, contudo não 

concordamos com o valor pago por uma luminária de LED, R$ 88 reais cada luminária, num total 

de R$ 282 mil. Obrigado. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador Fábio 

Menezes. Com a palavra, o vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente exercício, boa noite, nobres pares, público presente, 

público que nos assistem pela TV Câmara. O que me surpreende muito, é a nobre vereadora 

Micheli subir aqui e falar da questão de um vereador que mora no bairro; cita meu nome, pode 

citar vereadora, com todo respeito a nobre vereadora, a senhora soube nessa tribuna aqui 

sempre para defender o executivo, sempre a senhora sobe aqui para defender, eu não vi até 

hoje desde que estamos aqui como vereador, a senhora subir aqui para questionar alguma coisa 

do executivo e nem pode também, seu esposo trabalha lá, fazer o que, tem que aguentar isso. 

Eu já trabalho com nomes, eu não preciso ficar aqui falando que tem vereador, eu já vou falar o 

nome, eu não preciso me esconder de ninguém, eu não preciso. Pode sorrir, pode sorrir. Viu, 

mas a sociedade tem que ter conhecimento do que está acontecendo dentro dessa casa, quer 

entrar no embate? Eu dou aparte para a senhora, pode falar, eu cedo aparte para a senhora. É 

lógico que a senhora tem que defender o prefeito, seu marido está lá ganhando quanto? Mas o 

povo tem que saber disso, porque nós estamos aqui para defender o direito da população, 

fiscalizar os atos do executivo e não usar do nosso poder, do nosso cargo simplesmente para 

defender. É lógico, na hora de elogiar pode ser elogiado, com certeza. Mas assim se merecer, 

assim se merecer. É mais a senhora citou um certo vereador da comunidade e eu estou falando, 

a senhora citou meu nome. Então eu quero falar referente ao Projeto de Lei nº 47, que é um 

projeto de lei referente as obras do nosso município. E foi feito obra lá no Santa Rita? Está 

iniciando? Está dando continuidade nas obras lá, como foi aprovado o projeto também aqui, 

que inclusive que quem conseguiu a emenda parlamentar com o deputado federal, o ex-

deputado Samuel Moreira, que foi uma Emenda do estado, tanto da União, que foi encaminhado 

pela questão da necessidade daquela região sul da cidade, que inclusive foi solicitado por mim, 

tenho documento referente a isso e estou lá acompanhando e fiscalizando e isso aqui também 

não vai ser diferente, porque nós vamos acompanhar e fiscalizar, porque esse é o nosso dever 

como pessoa pública, como vereador dessa casa, com todo respeito aos nobres pares dessa casa 

que eu tenho. Podemos ter divergência, mas temos que ser verdadeiro. Bom, R$ 282.033,21. A 

Prefeitura está executando a implantação do Parque Linear do Ribeirão do Manduca próximo à 

ponte de acesso aos bairros Reserva dos Ipês 1, II, II e IV, Jardim Lírio, Bairro Americana, Colina 

Verde, Jd. Bela Vista, Parque Santa Maria, Parque Três Marias, Dr. Laurindo, Jardim Paulista, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: Y

15
S

-7
R

8S
-1

2F
6-

S
X

H
Z



Bella Vitá, Bem-fica, que será composto por pista de caminhada, equipamentos esportivos e 

áreas recreativas. Estima-se que serão beneficiadas aproximadamente 20 mil pessoas residentes 

na região. Nós estamos aqui votamos esse projeto e aquilo que é bom para a cidade nós temos 

que ser favorável, não temos que ser contrário a situação. O que é bom tem que ser aprovado, 

aquele que temos dúvida, temos que buscar se possível orientação, também jurídica se possível, 

esse é o nosso papel aqui, de trazer aquilo que é verdade para nossa sociedade, não temos que 

bater contra aquilo que é bom ou pelo menos que seja realmente executados do serviço 

necessário. Aí tem aí a estimativa de gasto aí dessas calçadas de quase R$ 5 milhões, não é R$ 5 

mil, não é R$ 50 mil, é R$ 5 milhões, quase R$ 5 milhões de reais. Aí você se depara com 

colaboradores da prefeitura, provavelmente, é lógico, com certeza. Na pista municipal, 

retirando guias para levar para ser colocado na beira do Ribeirão Manduca, ou melhor no 

Córrego do Manduca. Fui lá hoje, como que tem uma estimativa de gasto de quase R$ 5 milhões 

e estão retirando guias de lá da pista municipal para levar no Córrego do Ribeirão Manduca? Os 

funcionários públicos estavam fazendo isso hoje, estava com máquina, caminhão. Então isso me 

cheira muito mal, uma pista que está pronta, vai mexer com o quê? Na minha opinião, 

totalmente desnecessário, como foi mexido também no monumento aqui também 

desnecessariamente, na minha opinião. Então nós estamos aí aprovando esse projeto, para que 

a gente possa realmente ver que possa acontecer algo de bom, de melhor. Porque nós moramos 

dentro da cidade, nós queremos o melhor da nossa cidade, não é possível que tenha algum 

vereador que queira o pior dessa cidade aqui dentro, eu não acredito, porque são tempos 

vereadores, são momentos que muito das vezes nós não vamos alcançar mais, aquilo que a 

gente perde, está perdido. Infelizmente o tempo passa, coisa que você poderia estar 

trabalhando em outras situações para dar melhores condições a nossa cidade, nós temos que 

fazer reparo, precisamos consertar aquilo, preciso consertar um canto da cidade ou de outro 

canto ou na própria na área central da cidade. Então a gente não quer o quanto pior melhor, de 

maneira alguma, nós queremos o melhor da nossa cidade. Por isso que nós estamos aqui para 

fazer aquilo que nos compete, que é analisar e aprovar os projetos para um bem da nossa 

sociedade. E se tiver alguém com uma dúvida, eu deixo aberto mais uma vez a palavra aí daquilo 

que eu falei. Pois não nobre vereador. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Obrigado pelo aparte 

vereador. Foi comentário também em relação à questão da retirada das leucenas ali no Córrego 

do Manduca. De fato, até eu em alguns anos já vinha apontando a dificuldade que a leucena traz 

e compromete o meio ambiente. Então assim, em geral tenho algumas críticas a fazer, a forma 

como foi conduzido o trabalho, mas acho que foi algo necessário, porém é importante também 

que se atente, porque em alguns pontos já estão nascendo de novo, infelizmente. Então quer 

dizer, de repente faz algo aí para tentar solucionar um problema e a gente sabe que é uma praga, 

que ela se alastra de forma muito fácil e infelizmente está nascendo já em alguns trechos de 

novo. Então acho que é importante aí se atentar para a gente não jogue também esse trabalho 

no lixo. Obrigado. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Com certeza nobre vereador. Agora 

na região nossa lá, infelizmente foi mexido lá entre a estrada que vai sentido Jardim Gramado e 

ali o bairro Vida Nova, mas conhecido como Pacaembu, a máquina fez um assoreamento lá que 

viu, não era a leucena que estava lá. Lá tinha Sanção do Campo, lá tinha árvores Nativa, não era 

uma, não era duas, era eram várias, porque eu estive lá no local. Eu não sou técnico ambiental, 

mas eu tenho conhecimento, eu sei o que é Sansão do Campo, o que ela é leucena e o que é 

árvore Nativa, isso eu sei, eu tenho conhecimento disso, mas infelizmente vai lá, fizeram a 

limpeza? Legal, mas da maneira que foi feito a limpeza, eu acho assim que foi bastante afrontosa 
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a questão das árvores que lá estavam, infelizmente. Essa é a colocação que eu tenho, um boa 

noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Márcio. Com a 

palavra, vereador Marquinho. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Mais uma vez, boa noite a 

todos. Só para frisar bem as palavras do nobre vereador que me antecedeu aqui, o vereador 

Fábio, que não é R$ 282 milhões, é R$ 282.033.21, não é milhões. E também eu gostaria de dizer 

o seguinte: que se o prefeito conseguir fazer com esse recurso o que está especificado no 

projeto, eu tenho que bater palma para ele, bater palma para prefeito e bater palma para o 

secretário de obras; porque para fazer 62 pontos de iluminação, uma pista de caminhada com 

também mais de 30 luminárias altas, são postes e tudo com placa solar. Então eu tenho que 

parabenizar. E também eu gostaria de dizer que os projetos de convênios que são realizados, 

eles são realizados com tabelas de matérias homologadas e tem aprovação dos engenheiros do 

Estado de São Paulo. Quer dizer, está fazendo em cima de um planejamento gente, o prefeito 

Miguel está trabalhando em cima de planejamento, não é fazer o que dá na cabeça não, tem 

uma equipe técnica que está fazendo esse serviço, tem uma equipe preparada que está fazendo 

esse serviço, foram tirados nobre vereadora Micheli, para complementar a sua fala, depois eu 

vou ter da aparte, 2974 caminhões de entulho lá dentro do Ribeirão do Manduca, 2.974 

caminhões de entulho que foram retirados dentro do Ribeirão do Manduca, é 2.974 caminhões, 

é muita coisa, muita sujeira, você imaginou? Tinha bicicleta velha, tinha carro velho, tinha um 

monte de coisa lá dentro, sofá velho e outras coisas. Você imaginou a quantidade de caminhão? 

Daí teve gente que fala assim: “Nossa, mas destruiu as calçadas”. Gente, 2.974 caminhões e não 

quer que destrua a calçada? E agora vai ter uma reconstrução dessas calçadas. E não é o Ribeirão 

do Manduca de 100 metros, 200 metros não; é quilômetros, é um serviço que foi muito bem 

feito, é um serviço que foi muito bem elaborado. Agora essas luminárias serão para as pistas de 

caminhadas entre as duas pontes que é um local extenso também, então nós temos que 

parabenizar esse trabalho que a prefeitura está fazendo lá. E como foi falado que foram 

retirados e está nascendo leucenas, é verdade cara, é verdade, porque isso é uma praga, isso aí 

dá mais que chuchu em cerca. Então o departamento de obras, o meio ambiente e zeladoria 

estão atento em relação a isso, só que ele não pode jogar mata mato, não pode usar algum 

material para fazer isso daí, tem que ser na mão. Então é complicado, tem que ficar atento 

mesmo e a prefeitura está atenta, sabendo desse risco que pode acontecer. Agora em relação à 

iluminação, eu posso falar no contrato, que eles têm o prazo de 180 dias em relação a essas 

iluminações e com placas solares também, vai economizar recurso que não vai ter gasto com 

energia, essas placas vão produzir a sua própria energia. Então quero dizer que o que o senhor 

prefeito fizer com esse recurso aqui, é artista, porque o valor é baixo, o valor é baixo, tanto que 

tem a liberação dos engenheiros do governo do estado e nós vamos torcer para que faça isso. 

Porque está tendo um trabalho em cima disso muito grande, um trabalho valioso, um trabalho 

valoroso que a prefeitura está fazendo e técnicos especialista nesse assunto. Quando a gente 

vai na prefeitura, muita das vezes a gente participa até da reunião de secretariado, nós somos 

convidados, todos os vereadores são convidados para participar da reunião dos secretários e lá 

a gente vê a dificuldade, a gente vê os secretários tentando fazer o máximo possível para que 

aconteça benefícios da nossa população. Economizando em um lugar, tirando do outro, 

acertando e fazendo o possível, trabalhando igual o efeito na casa da gente, com economia e vai 

gerar um benefício muito grande, vai ser uma área de lazer muito grande lá naquele bairro. Eu 

gostaria de dar aparte para a vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Obrigada, Marquinho, 

eu agradeço toda a sua sensibilidade por me dar aparte. Quero agradecer, embora a gente tem 
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visto que às vezes vereadores querem nos intimidar com grito, com palavras, falando alto, mas 

eu não me intimido; embora vereadores tem a dificuldade de compreender as coisas, mas daí 

eu vou desenhar para ficar mais fácil. Queria falar que Júnior Vaz, ele teve mais de 20 mil votos, 

vou desenhar porque tem dificuldade no entendimento, tá. Também quero falar que Júnior Vaz 

é formado em ciências jurídicas, tá, concluiu, diferente de outros comissionados que não tem 

conclusão nenhuma né. Também quero falar que Júnior Vaz, teve dois mandatos de vereador e 

um ele foi presidente da câmara, se não conseguir entender, tem a foto dele ali ó, dá para ver a 

fotinha dele, tá. Que daí fica mais fácil. Então ele é uma pessoa totalmente qualificada 

politicamente e profissionalmente. Então as pessoas têm que lavar a boca antes de falar dele, 

tá. Eu quero agradecer. O senhor me respeita, porque agora é minha fala, senhor me respeita. 

O senhor acha que vai gritar comigo, aqui não. O senhor me respeita, enquanto o senhor falou, 

eu fiquei aqui quieta, não, como quiser não, o senhor tem que me respeitar, tem que ficar 

quietinho aí, tem que abaixar a bola, porque eu fui eleita igual o senhor foi eleito e eu tenho 

direito a voz. Não vai pensar porque sou mulher, que vou me intimidar, jamais. Se eu tivesse 

medo, eu não teria me candidatado, tá. Então eu fui eleita, eu não tenho medo do senhor, pelas 

suas atitudes eu não tenho medo e o senhor não me intimida, tá. Muito obrigada, Marquinho, 

pelas suas palavras e pelo tempo concedido. Obrigado. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 

Eu quero parabenizar o meu amigo Júlio Vaz, Michele, que é um belíssimo de um secretário; é 

um secretário que tem competência, é um secretário que tem estudo, é um secretário que está 

na pasta por méritos, é o secretário técnico e a gente vê a luta que ele faz diariamente lá dentro 

da prefeitura. Porque ele não vê só a parte dele, ele vê também, ele quer com aquela 

sensibilidade que ele tem, de ajudar os outros secretários a realizar o que eles precisam, quando 

preciso de ajuda, porque tem vários secretários, todos competentes da pasta que eu posso falar 

aqui com o méritos a esse secretários, que a gente acompanha os secretários na reunião dos 

secretariados e a gente vê o quanto esses secretários lutam para o benefício da nossa cidade, a 

gente vê isso. E a gente vê que vários secretários dependem dessa pasta para várias autorizações 

e o Júnior está sempre presente. É uma pessoa que tem minha admiração, é meu amigo pessoal, 

mas acima de tudo, é uma pessoa super competência do que faz, é uma pessoa que foi 

presidente nessa casa, eu tive o prazer de conviver com ele também, fez um belíssimo trabalho 

dentro dessa casa de leis e a gente tem que exaltar do trabalho dele. E eu como vereador, eu 

sou fã do trabalho do secretário Júnior Vaz. Muito obrigado, um boa noite a todos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Marquinho. Vereador, questão de ordem, mas 

não vou permitir debater. Eu peço porque é por questão regimental, porque nós fizemos 

vereador um acordo aqui, senão eu vou ter que permitir para a vereador Micheli. Eu peço 

desculpas vereador. Tem outros projetos para debater, tem até requerimentos. Então eu peço 

para que a gente mantenha esse acordo, para tentar manter a ordem aqui vereadores. Coloco 

em segunda votação. APROVADO por 15 votos. Questão de ordem, vereador Renan Cortez. 

[VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, eu gostaria para que não caia no esquecimento, de 

agradecer mais uma vez o gabinete da presidência, a comissão também que deram celeridade 

a esse projeto e agradecer também aos munícipes que estão acompanhando a sessão até esse 

horário, que também se preocupam com as pautas que estão sendo discutidas nesse momento. 

Queria também deixar aqui um abraço a doutora Tamires também que está nos acompanhando. 

Senhor presidente, eu desconheço nesse momento algum projeto em uma situação emergencial 

ou que traga saldo ao nosso município, que esteja apto a votação que não foi pautado até esse 

presente momento, que esteja no sistema da casa. Então quero deixar aqui também os meus 
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agradecimentos não só a presidência, mas também as comissões da casa. Obrigado, senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Agradeço as palavras, vereador Renan. Bem 

muito do trabalho do senhor na liderança do governo, o senhor tem sido um hábito negociador 

vereador Renan. Vamos lá. Solicito que o senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei 

nº 49/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 13. Projeto de lei nº 49/2024. – Autoria: Miguel 

Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social, conforme especifica. (R$ 

150.000,00). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira 

votação. APROVADO por 15 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 

15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 51/2024. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Lei nº 51/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de 

Assistência e Desenvolvimento Social. (R$ 100.000,00). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 15 votos. Em segunda 

discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. A nível de informação para a 

população: nós acabamos a provar dois Projetos de Lei nº 49/2024 e 51/2024, o nº 49 no valor 

de R$ 150 mil e o 51, no valor de R$ 100 mil de emendas parlamentares de deputados pagas 

pelo governo federal, no total R$ 250 mil, para a APAE de Tatuí. Parabenizar a prefeitura que 

mandou a Ata do conselho, aprovando a tempo esses projetos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Projeto de Decreto legislativo nº 42/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023. – Autoria: MICHELI VAZ. Assunto: Outorga o Título 

de Cidadão Benemérito ao senhor “José Lucas Vieira.” [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Coloco em discussão única. Em Votação única. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2023. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 16. Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2023. – Autoria: MAURICIO COUTO. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. Jessé Jackson de Souza Ramos. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão única. Com a palavra, vereador 

Maurício Couto. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa noite, presidente, vereadores, todos que estão 

aqui na casa, todos estão nos acompanhando. Minha Indicação para o título de Cidadão 

Tatuiano é para Jessé Jackson de Souza Ramos, Jessé é meu amigo, meu professor de música, 

meu irmão em Cristo. Ele nasceu no dia 20 de outubro de 1984. Filho de Maria de Fátima de 

Souza Ramos e Jorge Fernando Ramos, primogénito de quatro filhos, sendo irmão de Eder Davi 

de Souza Ramos, Sara Bruna de Souza Ramos e Leonardo Felipe de Souza Ramos. Em sua infância 

morou no Jd. Miriam, bairro da zona Sul da cidade de São Paulo e foi aluno até a ginásio na 

escola Padre Tiago Alberione. Jessé veio de família simples, aos 16 anos de idade teve seu 

primeiro registro de trabalho e por não conseguir conciliar trabalho com estudo, teve que optar 

pelo trabalho, saindo da escola. De 1996 a 1998 morou em Tatuí com sua família, mas foi em 

2002 que se mudaram de vez motivados por um trabalho missionário. Jessé era líder de jovens 

e fazia a produção musical da chamada “igrejinha" da Assembleia de Deus ministério do 

Ipiranga, no bairro Boqueirão. Além disso, formou o coral jovem Efatá, coral esse composto por 

mais de 40 jovens que se apresentavam em igrejas e locais públicos da cidade de Tatuí. Foram 

anos de muito trabalho, dedicação e de muitas vidas que saíram das drogas através daquele 

projeto e aceitaram a Jesus. No ano de 2003 Jessé retornou seus estudos no ensino EJA em Tatuí, 

ao mesmo tempo que realizou um de seus maiores sonhos que era ingressar no Conservatório 

Dramático e Musical Carlos de Campos em Tatuí. Foi aluno do professor Anselmo Melosi de 
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Contrabaixo Acústico, estudou erudita por 3 anos, e depois migrou para o curso de Baixo 

elétrico, tendo como professores Sérgio Frigério, Felipe Brisola, Érica Masson e muito outros 

ícones, sempre reconhecido e elogiado pelo esforço e pelo bom relacionamento com todos ao 

seu redor. Em 2010 Jessé levou sua música pela primeira vez para fora do Brasil, foi convidado 

para representar o contando um pouco da história do Samba, com o quarteto Casa de 

Marimbondo. Passaram por muitos lugares como Antofagasta, Desgelo do Atacama, Calama e 

outros. Ao voltar para o Brasil, Jessé recebeu a proposta de dar aulas de musicalização infantil 

em algumas escolas nas cidades de Tietê e Cerquilho, onde lecionou por quase 10 anos. No ano 

de 2017, nasce no coração de Jessé e na cidade de Tatuí a Melody Music Tatuí, uma escola de 

música que se inicia na sala de Maurício Couto, um aluno muito querido que já fazia aulas 

particulares com Jessé, Maurício lhe confia um cômodo de sua casa para que o sonho fosse 

realizado e a escola de uma sala só foi um grande sucesso. Neste mesmo ano Jessé conhece a 

atriz Tamires Freire de Carvalho Ramos, recém-chegada na cidade de Tatuí e aluna do 

Conservatório, mulher de sua vida com quem se casa em 2018 e tem seus dois filhos Calebe 

D’Lucca Carvalho Ramos (hoje tem 4 anos de idade) e Théo Joaquim Carvalho Ramos (hoje tem 

3 anos de idade). Após se casarem, a escola muda de endereço, da sala da casa do seu aluno 

Mauricio, a Melody Music Tatuí passa para a sala da casa do casal e segue agregando muitas 

pessoas. Em 2020 no auge da Pandemia Jessé decide dar o salto mais alto como empresa, 

através da parceria com o aluno Otoniel, o querido Tony a Melody muda novamente de 

endereço, agora passa de uma sala para um prédio. Jessé aluga o casarão onde Maurício morava 

quando tudo começou e a Melody volta para o endereço inicial, mas agora não somente com 

um cômodo, mas com todo o prédio e se torna Melody Music Arts, com aulas de música, teatro 

e dança. Foi difícil permanecer de pé, foram meses de portas fechadas sem poderem receber o 

público, meses de incertezas e inseguranças, mas sempre com as chamas da fé e do sonho 

acesas. O tempo passou, a pandemia foi superada e as atividades deram início com força total. 

Formações de centenas de alunos, formações de professores da rede pública de ensino, Mostras 

Artísticas, trabalhos sociais, parcerias com Museu, parcerias com a prefeitura, muitos trabalhos 

que renderam prêmios e diversas moções de aplauso da Câmara Municipal. Muitos artistas e 

mestres passaram pela Melody. Em 2022 Jessé e Tamires recebem a proposta de integrar a 

Dupla Companhia de teatro, onde apresentam a peça As Três Marias, peça de cunho social de 

violência contra a mulher e que a história da cidade de Tatuí. Com a Dupla Companhia eles 

circulam o Brasil. No mesmo ano o casal recebe a proposta de trabalhar do Centro Cultural do 

Banco do Brasil na cidade de São Paulo, mas que também se entende para Jessé » primeiro 

museu sul-americano de capitais, o Museu da bolsa de valores. Foi um desafio estar em duas 

cidades no mesmo ano, mas foi possível. Hoje a Melody Music Arts, presta serviço ao MUB3 

(museu da bolsa de valores) e segue desenvolvendo seus projetos na cidade de Tatuí. Jessé 

segue se dedicando a Deus, esposa e filhos, faz reuniões de reflexões bíblicas aos finais de 

semana com muitos artistas da cidade no quintal da Melody e acredita assiduamente que Deus 

se move através da arte, da música, da dança e que este caminho é um grande recurso de 

educação, socialização e qualidade de vida para as pessoas. A arte cura! Diante do exposto, não 

tenho dúvidas de que o S.r. Jessé Jackson de Souza Ramos é digno de receber o Título de Cidadão 

Tatuiano. Sua história inspiradora, dedicação à educação, a cultura, sua carisma, sua fé, seu 

comprometimento com Deus, de forma também quem sabe formar Levitas, adoradores a Deus. 

Jessé, parabéns pela sua história. Aparte, vereador Micheli. [VER. MICHELI VAZ]: Eu só gostaria 

de acrescentar. Jessé, a gente se conheceu enquanto jovens ainda, Júnior fazia acampamento 
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de jovens com jovens na cidade, eles formaram uma banda musical que cantava em praças, 

BRACEM, que era O Brasil para Cristo e Assembleia de Deus, juntamente com o Jessé, com a 

Bruna a irmãzinha dele. E na escola Melody, meu filho conhecer o instrumento musical através 

do Jessé, meu filho hoje tem 14 anos, foi apresentado para a bateria, ele é um tocador de 

bateria; logo após ele conheceu a trompa, Leonardo faz trompa no conservatório e toca flauta. 

Então ele é um grande incentivador para as crianças e professor para as crianças na música. 

Obrigada. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Bom vereador, eu não podia deixar de 

parabenizá-lo e quando o senhor veio conversar comigo para que colocássemos em votação 

quanto antes o título do cidadão do Jessé, é principalmente pela razão nós temos uma amizade 

aí, um companheirismo dos movimentos de cultura, tanto com o Jessé, quanto com a Tamy, e 

que eles fizeram presentes nos últimos anos, com Drica, o pessoal do teatro, o pessoal da 

música. E eu estava lendo aqui a biografia, grande parte dessa biografia, a gente acabou 

acompanhando de certa forma, se envolvendo de certa forma. Então quero parabenizar o 

senhor, acho que a gente muita das vezes faz homenagens por questões políticas aqui nesta 

casa e essa homenagem não é por uma questão política, é uma homenagem muito justa, é uma 

daquelas homenagem que a gente fica muito feliz de o senhor ter é tido a iniciativa. E fazer 

música e arte nesse país, nessa cidade é uma questão de resistência, viver disso, viver da 

educação musical, viver da educação dá arte cênicas é um sinal de resistência muito grande. 

Então quero parabenizar o senhor e parabenizar o Jessé, a Tamy, a família, por essa justa 

homenagem. Obrigado, vereador. [VER. RENAN CORTEZ]: Gostaria também de parabeniza-lo 

vereador Maurício pela excelente escolha e homenagem. Acho que todos aqui que me 

antecederam explanar um pouco, ou o mínimo do que nós poderíamos falar sobre o Jessé, acho 

que todo mundo explanou o grande profissional que ele é e eu tive a honra de conhecê-lo 

através do senhor vereador, o senhor me apresentou o trabalho do Jessé, o trabalho da sua 

escola, todo incentivo cultural, social que ele e a sua esposa desempenham ali naquele local e 

eu gostaria de dizer, acrescentar que eu não conheci somente um profissional incrível, mas um 

ser humano incrível, com certeza uma pessoa que representa sua família, representa a profissão 

e o amor que ele tem por aquilo que ele faz e também um valoroso servo de Deus. Então 

agradeço ao senhor Maurício, por ter me apresentado o Jessé, sua família, sua escola e também 

o parabenizo por essa linda homenagem. Parabéns. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA 

MARTINS]: Queria dar os parabéns a você, que também é um servo de Deus e o Jessé, que é 

uma pessoa fantástica, uma pessoa humilde, mas de um caráter muito grande e que leva 

mensagens de Deus através da música, da arte, um grande amigo também que eu tenho de 

muitos anos, congregamos juntos em vários cultos, ele e a sua família e queria dar os parabéns 

a você por ter escolhido ele, que é uma excelente escolha. Como disse o presidente, não é por 

política, mas é por aquilo que realmente ele é e que ele faz para nossa cidade. Parabéns, Deus 

abençoe o Jessé, a sua família, a sua escola e ao senhor pela Indicação, tá bom. Deus abençoe. 

[VER. MAURÍCIO COUTO]: Para concluir. Parabéns Jessé pela família extraordinária que você 

tem, por esse amor imenso, pelas vidas, pelas crianças, pelos adolescentes, pelos seus alunos, 

pela dedicação e pela família que você construiu. Parabéns Tamy também, que eu te admiro 

muito também Tamy, toda a família, sua família belíssima, seus filhos, Deus te abençoe 

sempre. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

06/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 17. Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2024. – 

Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr. 

“GUILHERME CAMARGO GARPELLI”. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em 
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discussão única. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão única. Com a 

palavra, vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, senhor presidente. Eu venho aqui 

na tribuna pediu voto favorável nessa justa homenagem de Título de Cidadão ao nosso querido 

amigo e no caso meu irmão de fé, também Guilherme Camargo Garpelli. Em poucas palavras: O 

GUILHERME CAMARGO GARPELLI, natural de Tiete-SP, nasceu no dia 18 de agosto de 1994, seus 

pais Francisco Garpeli e Mara Garpelli. O Guilherme, filho então desse casal tão abençoado, que 

são proprietários da Madeireira Suprema, muito conhecidos aqui no nosso município, ele se 

casa bem jovem vereador Marquinho, então em 2018 vai morar nos Estados Unidos, já fazem 

alguns anos que ele está lá representando a nossa Tatuí, tem uma empresa no ramo de 

construção civil, tem ajudado pessoas que estão indo para lá também de alguma forma tentar a 

vida nesse país, seja com estudos, seja com qualificação ou seja na questão mesmo de 

empreendedorismo ou moradia. E o bonito disso vereador Marquinho, que mesmo lá entre 

visitas ao nosso país, a nossa cidade, ele tem incentivado, investido em ações sociais e culturais 

do nosso município, assim como a OST, nossa Orquestra Sinfônica de Tatuí e tantos outros 

projetos sociais que ele tem de alguma forma ajudado e também participar do mesmo de longe. 

Outra questão também vereador Marquinho, é que ele tem gerado emprego, não somente lá, 

mas aqui também no município de Tatuí, que ele tem investido também no ramo de construção 

civil aqui na nossa cidade, não só edificando a nossa cidade, gerando oportunidade de compra 

aos munícipes tatuianos, mas também gerando emprego. Então é motivo de muito orgulho para 

nós, toda essas decisões e todo esse sucesso do Guilherme Garbelli representando o nosso 

município em outro país, na área do empreendedorismo, levando a nossa mão de obra 

qualificada para lá, traduzindo aquilo que o brasileiro tatuiano é sim trabalhador e edifica onde 

ele estiver. E também enaltecer obviamente também a participação social dele na cultura e na 

música do nosso município e é claro para finalizar, assim como eu bem disse, o investimento 

desse recurso, desse aporte que ele tem gerado lá, investindo aqui no município de Tatuí. Então 

por isso que eu venho na tribuna pedir o voto favorável dos nobres pares, para que a gente 

possa fazer juntos essa justa homenagem ao Guilherme Camargo Garpelli, mais conhecido como 

Gui Garpelli. Obrigado. Aparte, vereador Fábio. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Parabéns 

aí pela Indicação do Guilherme Garpelli, cidadão tatuiano. A última vez que ele veio para cá, 

acho que agora ele vem em setembro de novo, mas sempre quando ele vem a gente conversa, 

aí era o último dia que ele estava aqui, tinha convidado para ir num bar ali, aí apareceu o Du, do 

Trio Bravo, estava ali também, daí ele comentou e falou: “Vai ser o novo Cidadão Tatuiano”. Eu 

falei vai ser o novo Cidadão Tatuiano?  Mas você não é de Tatuí? Não, sou de Tietê. Aí eu falei 

pô, é o Renan que vai dar o título? Poxa, foi mais rápido do que eu. E a gente sempre o vê no 

Instagram tocando, toca multi-instrumentista, aí agora no fim de semana eu o vi colocou com o 

Du lá nos Estados Unidos, tocando, fazendo um duo de violino ali. Mais parabéns pela Indicação, 

uma excelente Indicação. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, Fábio. Realmente o Eduardo, o 

maestro do Eduardo Augusto, está lá fazendo uma visita para o Guilherme e é claro que o 

Eduardo, além da visita, também com toda certeza ele foi buscar algum estudo, algum conteúdo 

também que com certeza vai ser valoroso ali para a parte musical, para a parte familiar, tenho 

certeza também que não só a questão do carinho e a visita ao Guilherme, vai ser muito 

proveitoso também. E com certeza nos trará informações aí que com toda certeza faremos uso 

aqui nas nossas ações.  Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM] 

Obrigado vereador Renan. Coloco em votação única. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 18. 
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Requerimentos nº 2148, 2180, 2182, 2183, 2184, 2200, 2241, 2242, 2243, 2244, 2246 e 

2247/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os Requerimentos. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1ºSEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias de: VALMERI BAPTISTA BUENO. Autoria: 

Renan, Paulinho e Eduardo Sallum. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Um minuto de 

silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de silêncio)). Nada mais havendo a 

tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. 

Agradecendo a todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes, agradecendo ao 

público que nos assistiu presencialmente e pela TV Câmara e ou pelo YouTube, e agradecer aos 

funcionários públicos desta casa, que fizeram possível esta Sessão Extraordinária, em nome de: 

Adilson do Santos, Agnaldo José Teles, Aparecido Ribeiro. Obrigado e um boa noite a todos. Para 

ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos 

dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 17 de junho 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 24 de junho de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=Y15S7R8S12F6SXHZ"?chave=Y15S7R8S12F6SXHZ, ou vá 
até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: Y15S-7R8S-12F6-SXHZ
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